



活力志工 再續三十

緣生不息 緣起不滅

◎台北長庚社服課社會志工 賴秀燕

天書倏地翻過春起夏承、秋轉冬合的時光遞嬗，一晃眼，「長庚志工隊」成立已屆滿 30 週年。就在民國 100 年 5 月 21 日北院區志工表揚暨 30 週年慶大會中透過 30 年回顧影片，帶領與會貴賓及全體夥伴走入時光隧道，追憶王創辦人永慶先生與志工互動點滴，回憶既鮮明又溫暖，仍激起內心深處的感念與悸動！

設立「醫院志工隊」這個構想源於王創辦人永慶先生，希望透過社會的溫馨關懷，以增加對抗疾病的勇氣，就此王創辦人正式成立大專志工隊。

王創辦人更發現，除青年學子外，社會人士亦是一群具有豐富歷練及耐心的人力資源，集結愛人及幫助別人的精神，更能帶動整體社會風氣朝向健康之路。於是我在 73 年參與籌劃以社會人士為主體之志工隊，有幸常常與王創辦人互動，他的細心與關懷常令我感動、他識見闊遠的社會觀令我敬佩，他看待事物的高度、深度與廣度更在我心中鑄下巨人的影像！於是，在 74 年 3 月成立了「社會志工隊」。

隨著王創辦人發揮企業社會責任的決心，逐步擴增長庚醫療財團法人體系

，其中除設立完整照護醫療外，更因應高齡化社會，創立長青院區，以達到「全人照顧」。而 15 個志工分隊也隨著他的善念因應產生，以達到「全人關懷」之境界。

「步履永遠、背影常在」，每次值班時我必經過台北長庚乘車處旁的養生文化村巨幅海報，感受著王創辦人以「愛心及遠見」培育了一方沃土，播下愛心種子的傳奇，像傑克魔荳般穿越天穹、永無止境！

當年，「長庚志工隊」緣起於王創辦人，今後，將會是「緣生不息、緣起不滅」！



▲本院創院 20 週年慶，王創辦人與創隊志工合影

